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Zadanie UPJ3 v Kodiciach

Dvakrat meraj (rozmyslaj), raz rez (programuj)

Pravidla a informacie:

e Cas na rieSenie uloh je 240 minut,
nie je dovolena ziadna (elektronicka aj neelektronicka) komunikécia s kymkol'vek okrem dozoru
Vv pripade akychkol'vek problémov alebo z dovodu ohodnotenia rieSenia kontaktujte dozor,
rieSenia je mozné nechat’ si ohodnotit’ aj priebezne,
funkénost’ kazdej metédy musi byt preukazana spustenim na vami vytvorenom testovacom
vstupe, nespustite’né metédy neumoziiuju zisk prisluSnych bodov,
e vSetky inStan¢né premenné musia byt neverejné.

Rozpravkovo

Motivacia: V  kralovstve rozpravok zije
nespocetné mnozstvo réznych obyvatelov - od
malych trpaslikov az po obrovskych drakov.
Kazdy z nich ma nejaki jednu carovnu
schopnost’” (napr. ,neviditelnost™, ,,Citanie
myslienok®, ...) a mozno jednoznacne urcit, ¢i
patri na stranu dobra alebo =zla. Na cele
kralovstva stoji kralovna Zuzana. Ako dobra a mudra kralovna v duchu hesla panem et circenses casto
organizuje pre svojich poddanych rozli¢né podujatia — ,,social eventy* (napriklad zlet dobrych ¢arodejnic,
kongres trpaslikov a pod.). No zorganizovat’ taky event, to nie je len tak. Totiz niektoré postavicky sa na
jednom mieste z pochopite'nych dovodov zist nemo6zu. Ako informati¢ka sa rozhodla implementovat’
systém, ktory by jej pomdhal pri zostavovani zoznamov hosti tak, aby sa prediSlo neprijemnym situdcidm
pocas tychto ,,social eventov*.

Pohlad analytika: Pri implementacii budeme potrebovat’:
e triedu Obyvatel, ktora bude uchovavat udaje o jednom obyvatel'ovi kral'ovstva,
e triedu ZoznamObyvatelov, ktora bude uchovavat’ nejaky zoznam obyvatel'ov kral'ovstva (napr.
vSetkych obyvatel'ov kralovstva).

Zadanie: V baliku sk.upjs.finalTerm vytvorte triedu Obyvatel obsahujlcu datové polozky
pristupné cez gettre (a podl'a uvazenia aj modifikovateI'né cez settre):
e meno (meno obyvaterla)
typ (napr. trpaslik, ¢arodejnica, vlkolak, atd'...)
carovnaSchopnost (pomenovanie ¢arovnej schopnosti)
charakter (¢i osoba patri na stranu dobra alebo zla, napr. ,,dobro* a ,,z10)
datumNarodenia (datum narodenia v obvyklom formate, napr. ,,17.12.2014%)
telefonneCislo (ak je zname, tak telefonne ¢islo na obyvatel'a — nemusi byt’ zadané, niektori
obyvatelia sa z r6znych dévodov brania telefénom)
Upozornenie: Zadanie triedy Obyvatel predpisuje datové polozky pristupné cez gettre. Aké privatne
inStan¢né premenné pouZijete na ulozenie tychto datovych poloZziek je na vaSom rozhodnuti.

Dalej vytvorte aj triedu sk.upjs.finalTerm.ZoznamObyvatelov, ktora bude uchovavat nejaky
zoznam obyvatelov kralovstva (napr. zoznam vSetkych zndmych obyvatelov kralovstva).



Konstruktory a pridavanie 0sob (3 body dokopy — povinne):

public Obyvatel(String meno, String typ, String carovnaSchopnost, boolean jeDobry,
String datumNarodenia) - pouzije sa na vytvorenie zaznamu 0 obyvatel'ovi, ktory nema telefon.
public Obyvatel(String meno, String typ, String carovnaSchopnost, boolean jeDobry,
String datumNarodenia, String telefonneCislo) - pouzije sa na vytvorenie zdznamu

0 obyvatel'ovi, ktory vlastni telefon.

public void pridaj(Obyvatel obyvatel) - inStan¢nd metoda v triede ZoznamObyvatelov,
ktora prida zaznam o obyvatel'ovi do zoznamu obyvatel'ov.

Préaca so subormi (povinné):

V triede Obyvatel:

public static Obyvatel zoStringu(String popis) - statickd metdda, ktora vrati referenciu na
novovytvoreny objekt triedy Obyvatel. Parameter je String v tvare "meno \t typ \t
carovnaSchopnost \ t charakter \ t datumNarodenia", resp. "meno \t typ \t carovnaSchopnost \ t
charakter \ t datumNarodenia \ t telefonneCislo", ak obyvatel’ ma telefon (3 body);

Poznédmka: Znak \t je neviditeny znak tabulatora. Scanner-u mézete povedat’, Ze oddel'ova¢ ma
byt tabulator zavolanim jeho metédy useDelimiter("\t").

public String toString() - vrati retazec vhodne reprezentujtci tidaje 0 obyvatel'ovi (1 bod).

V triede ZoznamObyvatelov:

public static ZoznamObyvatelov zoSuboru(File f) - staticka metdda, ktora z uvedeného siboru
precita zoznam obyvatel'ov, pri¢om v kazdom riadku bude popis jedného obyvatel’a (4 body).
public void uloz(File subor) - uloZi vSetky zaznamy o vSetkych obyvatel'och v zozname do
stboru v tvare, ktory vie spracovat’ metdda zoSuboru(File f) (3 body).

public String toString() - vrati retazec vhodne reprezentujici vSetkych obyvatel'ov v zozname

(1 bod).

InStanéné metédy triedy ZoznamObyvatelov:

public double podielzla() - vrati kol'ko percent obyvatelov je na strane zla (1 bod).

public List<String> dobriAZastihnuteli() - Vrdti mena obyvatelov s telefbnom na strane
dobra (1 bod).

public boolean suCarovneDvojicky() - vrati, ¢i sa Vv zozname nachadzaju taki dvaja obyvatelia,
ktori maju rovnaky typ, charakter aj arovné schopnosti (2 body).

public Map<String, Integer> stavObyvatelstva() - vrati mapovanie, ktoré kazdému typu
obyvatel'a v zozname priradi celkovy pocet obyvatel'ov tohto typu v zozname (4 body).

public int najstarsiz(String typ) - vrati rok narodenia najstarSieho obyvatel'a zadaného typu
(5 bodov).

public List<String> typyVZozname() - vrati zoznam pomenovani vSetkych typov obyvatelov
V zozname, pri¢om kazdé pomenovanie sa nachadza v zozname len raz (5 bodov)

public int najviacOslavencov() - vrati poradové Cislo mesiaca (1-12), v ktorom oslavuje najviac
obyvatel'ov narodeniny (6 bodov).

public Set<Integer> dobreCasy() - vrati mnozinu rokov, v ktorych sa narodilo viac dobrych ako
zlych obyvatel'ov (6 bodov).

public List<String> nezastihnutelneTypy() - Vrati zoznam pomenovani (bez opakovania) takych
typov, Ze neexistuje obyvatel’ daného typu, ktory by mal telefén. (5 bodov).

public String najlepsiTyp() - vrati nazov takého typu obyvatel'ov v zozname, medzi ktorymi je
najviacsie percento dobrych; napr. ak medzi drakmi je len 20% dobrych, zatial’ ¢o 90% trpaslikov je
dobrych, vratili by sme ,,trpaslik®. (7 bodov).

public List<Obyvatel> zastupcovialLudu() - Vvrati referenciu na novovytvoreny zoznam
obyvatelov tvoreny po jednom zéstupcovi z kazdého typu. Za zastupcu daného typu vyberame
najstar$ieho obyvatela tohto typu (5 bodov).



e public String najrozmanitejsiTyp() - vrati nazov takého typu obyvatelov, Ze obyvatelia tohto
typu spolocne disponuju najvacsim poctom réznych ¢arovnych schopnosti (9 bodov).

e public boolean bezkonfliktnyZoznam(File konflikty) - Vréti, ¢i obyvatelia v zozname sU
navzajom bezkonfliktni na zaklade popisu dvojic konfliktnych typov v textovom stbore. Co su to
dvojice konfliktnych typov? Napr. ak je trpaslik a obor na jednom evente, 'ahko sa moze stat, ze
obor zas$liapne trpaslika. Nuz a to je z&rodok konfliktu. Preto typ trpaslik a typ obor tvoria dvojicu
navzajom konfliktnych typov. Preto, ak sa v zozname obyvatelov vyskytne aj obyvatel’ typu
trpaslik aj obyvatel’ typu obor, je tento zoznam konfliktny. Takychto dvojic konfliktnych typov je
Vv kralovstve viacero.

Format textového suboru s popisom dvojic konfliktnych typov si zvol'te podl'a uvazenia. Napriklad
jeden riadok moze obsahovat’ tabulatorom oddelenu jednu dvojicu pomenovani typov obyvatel'ov,
medzi ktorymi mdze vzniknat’ konflikt, napr. trpaslik \t obor (10 bodov).

Triedenie a komparéator (dokopy 8 bodov):

Niektoré podujatia s vhodné len pre urcity vek a preto je potrebné zoznam hosti zostavit vel'mi
starostlivo. Vytvorte preto metddu, ktora zoradi obyvatel'ov v zozname podl'a veku.

Vytvorte triedu VekovyKomparator implementujicu java.util.Comparator<Obyvatel>
s metddou (6 bodov):
e public int compare(Obyvatel ol, Obyvatel o2) - porovna obyvatelov podla veku.

V triede ZoznamObyvatelov implementujte inStanénti metddu (2 body):
e public void zoradPodlaVeku()- usporiada obyvatel'ov v zozname podla veku po¢niic najmladsim
obyvatel'om.

VynimKky (3 body)

Vytvorte nekontrolovand vynimku NeznamyTypException a vhodne ju pouZite aspon v jednej metdde.



